TEKNİK DEĞERLENDİRME RAPORU
BAP Otomasyonu isimli yazılım, Üniversitemiz Bilgi İşlem Daire Başkanlığı yazılım uzmanları tarafından geliştirilen bir yazılım olmadığından dolayı; ilgili yazılıma iş ve işleyiş anlamında kod olarak hiçbir şekilde müdahale imkanımız bulunmamaktadır. 
Bazı kullanıcıların sisteme girişte yaşadıkları sıkıntı ise yazılımsal veya sistemsel olmayıp; kullanıcıların aşağıdaki konulara dikkat etmeleri halinde yaşanmayacak bir sıkıntıdır.
Güvenlik prosedürü gereği üniversitemiz personeli olan her e-posta kullanıcısı şifrelerini  180 günde bir değiştirmek zorundadır. Bu süre dolmadan önce  kullanıcıların şifrelerini mutlaka Üniversitemizin merkezi parola yönetim sistemi olan https://parola.uludag.edu.tr  adresinden değiştirmeleri gerekmektedir. 
Şifre değiştirme süresinin dolmakta olduğu kişinin e-posta adresine 1 hafta önceden 7 gün boyunca sürekli ve  otomatik olarak gelen bir uyarı epostasıyla hatırlatılmaktadır. 
Buna rağmen şifresini güncellemeyen kullanıcıların sistemlere girişleri otomatik olarak engellenmektedir. 

Bu durumda olan veya şifresini unutan kullanıcılarımız  Bilgi İşlem Daire Başkanlığı web sayfasındaki

http://www.uludag.edu.tr/dosyalar/bilgiislem/belgeler/RIT-FR-BID-12.docx
linkinden indirdikleri ŞİFRE SIFIRLAMA FORMUNU Bilgi İşlem Başkanlığına ilettiklerinde gereken işlem yapılmaktadır.
[bookmark: _GoBack]
Bilimsel araştırma projeleri otomasyonuna (bap.uludag.edu.tr) girişte problem yaşayan kullanıcılar  https://parola.uludag.edu.tr adresinden SÜRESİ İÇİNDE VE DİĞER KULLANICLARIN RUTİN ŞEKİLDE YAPTIKLARI GİBİ 180 günde bir  şifre güncellemesi yaptıkları takdirde bir sorun yaşamayacaklardır.




Aynı kullanıcıların bir sonraki aşamada ise sadece kişisel erişim imkanı olan Google hesaplarına girip
https://myaccount.google.com/intro/security adresinden şu ayarı KİŞİSEL olarak (Hesap yönetimi kişilere verilmiş bir hak olduğundan dolayı) 
· 2 Adımlı Doğrulama (2-Step Verification) kapatılmalı (off)
· Daha az güvenli uygulamalara izin ver (Allow less secure apps) açık (on) 

olarak düzenlemeleri gerekmektedir.
Bap Otomasyonunda bu ayarı nasıl yapacakları kişilere video ile açık bir şekilde de gösterilmiş durumdadır.
 http://bap.uludag.edu.tr/?act=guest&act2=sayfa&id=16&__pg_id__=P1G1 linkindeki video dosyası açıklayıcı bilgiye sahiptir.

Bu ayarlar; Google hesabını yönetme ve ayarlarını değiştirme yetkisi sadece kişilere tanınan bir hak olduğundan dolayı kişinin kendisinin yapması gereken bir ayardır.



