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İLGİLİ MAKAMA,

“Milli Eğitim Bakanlığı’nın Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” nun 48 inci maddesi ile 3308 sayılı Kanuna eklenen Geçici 12 inci maddesi gereği; aday çırak ve çıraklar ile anılan Kanunun 18 inci madde hükümleri uyarınca işletmelerde mesleki eğitim gören, staj veya tamamlayıcı eğitime devam eden öğrencilere, 25 inci maddenin birinci fıkrası kapsamında yapılacak ödemelerin asgari ücretin net tutarının yüzde otuzundan az olamayacağı ödenebilecek en az ücretin; yirmiden az personel çalıştıran işletmeler için üçte ikisi, yirmi ve üzerinde personel çalıştıran işletmeler için üçte birinin 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanununun 53 üncü maddesinin üçüncü fıkrasının (B) bendinin (h) alt bendi için ayrılan tutardan Devlet katkısı olarak ödeneceği hüküm altına alınmıştır.
Söz konusu hüküm kapsamında Milli Eğitim Bakanlığı ile Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı arasında 10/02/2017 tarihinde imzalanan “3308 Sayılı Mesleki Eğitim Kanununa Göre İşletmelerde Mesleki Eğitim Gören Öğrencilerin Ücretlerinin Bir Kısmının İşsizlik Fonundan Karşılanmasına İlişkin Usul ve Esaslar” yürürlüğe girmiştir.

Anılan Usul ve Esasların 4 üncü maddesinin 7 inci fıkrasında yer alan hüküm gereği yükseköğretim kurumlarında staj eğitimine tabi tutulan öğrenciler için staj yaptıkları işletmelere İşsizlik Fonundan kaynak aktarılacaktır.  
   
Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı’na iletilmek üzere  istenen bilgiler doğrultusunda; staj eğitimine devam eden öğrencilere tarafınızdan yapılacak ödemelerin bir kısmı İşsizlik Sigortası Fonundan Devlet katkısı olarak karşılanabilmesi için;

1. Staj İşyeri belgesi’ nde bulunan;
a) Yapılan staj gün/işgünü sayısı
b) Staja devam etmediği gün sayısı
c) Raporlu olduğu gün sayısı alanların doldurulması,

2. Staj Başvuru Formu’ unda belirtilen,
İşletmede Çalışan Personel Sayısı alanının doldurulması,

3. İşletmenin Vergi Numarası ile IBAN Numarasını gösteren onaylı bir dilekçenin
düzenlenerek staj bitiş tarihinden itibaren 5 işgünü içinde kurumumuza gönderilmesi gerekmektedir.


Bilgilerinizi ve gereğini rica ederim.
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Prof. Dr. Ali VARDAR
    Dekan Yardımcısı
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