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İYİ FİKİR BAŞVURU FORMU
Konu  Adı:

Ekip Adı:

İyi Fikrin Konusu:

Anahtar Kelimeler:

Fikrinin  Oluşum Süreci ve Gerekçesi: Gerçekleştirmek istediğiniz fikrinizi ve bu fikrin işe dönüştürme sürecini özetleyiniz. (En fazla 150 kelime)
Fikrinin Sağladığı Yenilik : Fikrinizi özgün ve farklı kılan özellikleri ve faydaları, varsa ilgili fikri ve sınai mülkiyet haklarını belirtiniz. Açıklamanızda Ürün/hizmet/yazılım tanımı yapınız. Fikrinizin içerdiği yeniliği benzerleri ile karşılaştırmalı olarak açıklayınız. Fikrinizin oluşumundan pazara sunumuna kadar gerçekleştirmeniz gereken  faaliyetleri özetleyiniz. (En fazla 250 kelime)
Gerekli Finansman: Fikrinizi hayata geçirmek için gerekli yatırım tutarı, finansman kaynaklarını belirtiniz. Risk yönetim yaklaşımınızı açıklayınız. Açıklamada yatırım tutarı, kullanmayı planladığınız fon kaynakları, iş fikrinizin gelir potansiyeli, başarınız etkileyecek finansal riskler ve bunların yönetimine ilişkin öngörülerinizi belirtiniz. (En fazla 200 kelime)
İyi Fikrinizin  Yönetimi: Fikrinizin  işe dönüştürülmesi aşamasında ihtiyaç duyulacak insan kaynağını niteliklerini ve organizasyon yapısını açıklayınız . (En fazla 150 kelime)

 Fikrinize  ait bir prototip var mı? 

Var (  )   Yok (  )

Fikriniz  daha önce başka bir yarışmada sunuldu mu?

 Var (  )   Yok (  )

Fikriniz için patent ya da telif aldınız mı? 
Var (  )   Yok (  )
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