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AKADEMİK TEŞVİK ÖDENEĞİ TOPLANTISI
	TOPLANTI TARİHİ: 25.01.2019
	TOPLANTI NO: 4

	KATILANLAR
Akademik Teşvik Düzenleme, Denetleme ve İtiraz Komisyonu Üyeleri Ekli Listede Belirtilen

	GÜNDEM

	VETERİNER FAKÜLTESİ  AKADEMİK TEŞVİK BAŞVURU DOSYALARININ İNCELENMESİ

	

	ALINAN KARARLAR - YAPILACAK FAALİYETLER
	SORUMLU
	TERMİN

	Prof.Dr.Metin PETEK’in 1. Yayını alan indeksinde değil UAKBİM dizininde tarandığı, 3. Yayını alan indeksinde  değil uluslararası diğer indeksinde tarandığı  tespit edilmiş olup, ÜAK tarafından belirlenmiş  sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.

Prof.Dr.Hale ŞAMLI’nın 2. Yayını alan indeksinde değil UAKBİM dizininde tarandığı, 3. Yayını alan indeksinde  değil uluslararası diğer indeksinde tarandığı  tespit edilmiş olup, ÜAK tarafından belirlenmiş  sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.

Araş.Gör.Dr.Sena ARDIÇLI’nın 2.6. ve 7. Yayınları alan indeksinde değil UAKBİM dizininde tarandığı, 3. 4. Ve 8. Yayınlarıda  alan indeksinde  değil uluslararası diğer indeksinde tarandığı  tespit edilmiş olup, ÜAK tarafından belirlenmiş  sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.

Prof.Dr.Serdal DİKMEN’in Araştırma faaliyetinde sonuç raporunu beyan etmediği, 2 numaralı yayının makale değil kısa makale olarak değerlendirilmesi gerektiği, 4 numaralı yayının bilimsel toplantı özeti olduğu, poster sunum ödüllerinin yönetmelik kapsamında olduğu tespit edilmiştir.
Doç.Dr.Derya YEŞİLBAĞ’ın 1. Yayını alan indeksinde değil UAKBİM dizininde tarandığı, 2. Yayının  alan indeksinde  değil uluslararası diğer indeksinde tarandığı  tespit edilmiş olup, ÜAK tarafından belirlenmiş  sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.

Prof.Dr.Şule CENGİZ’in başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.
Doç.Dr.Hıdır GENÇOĞLU’nun başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.
Doç.Dr.Özden ÇOBANOĞLU’nun 1. Ve 4. Yayının  alan indeksinde  değil uluslararası diğer  indeksinde tarandığı  tespit edilmiş olup, ÜAK tarafından belirlenmiş  sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Prof.Dr.Faruk BALCI’nın proje tarihinin 2017 yılına ait olduğu,  2. 3. Ve 8. Yayının  alan indeksinde  değil uluslararası diğer  indeksinde tarandığı . 5.ve  6. yayını alan indeksinde değil UAKBİM  dizininde tarandığı tespit edilmiştir.  Atıflarda 6.7.10.11 nolu eserlere yapılan atıflar alan endeksinde değil diğer uluslararası  indeksinde tarandığı  tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Prof.Dr.Gülay DENİZ’in Atıflarında 6. Ve 8.  nolu eserlere yapılan atıflar alan endeksinde değil diğer uluslararası indeksinde tarandığı tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Prof.Dr.Mustafa EREN’in başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.
Doç.Dr.Abdulkadir ORMAN’ın 1. Ve 6. Yayının  alan indeksinde  değil uluslararası diğer  indeksinde tarandığı  tespit edilmiş olup, ÜAK tarafından belirlenmiş  sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.

Prof.Dr.Hakan BİRİCİK’in başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.
Doç.Dr.Hakan ÜSTÜNER’in Atıflarında 1. 3. 5.  6.  Ve 8. nolu eserlere yapılan atıflar alan endeksinde değil diğer uluslararası veya UAKBİM  indeksinde tarandığı tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Dr.Öğr.Üyesi Sabire GÜLER’in başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.
Prof.Dr.Hatice ERDOST’un başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Berrin ZIK’ın başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Doç.Dr.Cansel Güzin Özgüden AKKOÇ’un yayınlarının ve atıflarının alan endeksinde değil diğer uluslararası veya UAKBİM  indeksinde tarandığı tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Prof.Dr.Hüseyin YILDIZ’ın başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.
Prof.Dr.Ümit POLAT’ın başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.
Prof.Dr.Murat YALÇIN’ın başvuru dosyasında ödülün kurum içi olduğu  tespit edilmiştir.
Prof.Dr.Abdullah YALÇIN’ın  başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Figen ÇETİNKAYA’nın başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.
Doç.Dr.Artun YIBAR’ın başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Gül Ece SOYUTEMİZ’in Ulusal alan endeksi olarak belirtilen editörlüğünün TR dizin dergide olduğu tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Prof.Dr.Recep CIBIK’ın dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Hakan SALCI’nın 4 nolu yayınının uluslararası diğer indekslerde taranan olgu sunumu olduğu atıflarından 2,11,14 nolu eserlerine yapılan 
atıflarının alan endeksinde değil diğer uluslararası veya ULAKBİM  indeksinde tarandığı tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur. 1 nolu tebliğinde tam metin olmadığı tespit edilmiştir.

Prof.Dr.Sezgin ŞENTÜRK Atıflarında 1. 2.3.4.5.7.8.10.12.14.19.21.23.26 Ve 27. nolu eserlere yapılan atıflar alan endeksinde değil diğer uluslararası veya ULAKBİM  indeksinde tarandığı tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Prof.Dr.Zekeriya NUR başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.M.Kemal SOYLU başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Doç.Dr.Burcu ÜSTÜNER başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.İbrahim DOĞAN’ın yayınlarından 2 nolu esrede editörlüğün uluslararsı diğer indekslerde olduğu tespit edilmiş Atıflarında 1. 3.7.8.9.11.12 nolu eserlere yapılan atıflar alan endeksinde değil diğer uluslararası veya ULAKBİM  indeksinde tarandığı tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Prof.Dr.Zeki YILMAZ’ın yayın no 8 derleme makale olduğu tespit edilmiştir.

Prof.Dr.Abdülkadir KESKİN’in 1 nolu projesinin YÖK’e bağlı Kurumlarınca desteklenen projeler kapsamında olduğu tespit edilmiştir.

Prof.Dr.R.Gözde ÖZALP başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Ahmet GÜMEN başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Hakan SAĞIRKAYA başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Ayşe TOPAL’ın Atıflarında  5 nolu eserlere yapılan atıflar alan endeksinde değil diğer uluslararası veya ULAKBİM  indeksinde tarandığı tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Doç.Dr.Selim ALÇAY’ın 3 ve 4 nolu atıfında farklı indekslerde olduğu tespit edilmiştir.
Dr.Öğr.Üyesi Meriç KOCATÜRK başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Araş.Gör.Dr.Gizem ALPAY başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Levent AYDIN  başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Kadir YEŞİLBAĞ başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Bayram ŞENLİK’in Atıflarında 3.6.8.10.12.13.14 nolu eserlere yapılan atıflar alan endeksinde değil diğer uluslararası veya ULAKBİM  indeksinde tarandığı tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Araş.Gör.Dr.Muhammed DUMAN 7 nolu eserine yapılan atıflardan birisi tespit edilmemiştir.
Dr.Öğr.Üyesi A.Onur GİRİŞGİN Atıflarında  8 nolu eserlere yapılan atıflar alan endeksinde değil diğer uluslararası veya ULAKBİM  indeksinde tarandığı tespit edilmiştir. ÜAK tarafından belirlenmiş, Sağlık bilimleri için alan indeksleri yoktur.
Dr.Öğr.Üyesi Taci CANGÜL başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.Soner ALTUN başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Prof.Dr.H.Hüseyin ORUÇ başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmemiştir.

Doç.Dr.Murat CENGİZ ‘in 1 nolu yayınının özgün makale değil derleme makale olduğu tespit edilmiştir.2 nolu yayınında uluslararsı diğer indekslerde editörlüğü olduğu belirtilmiştir.
Doç.DR.Musa ÖZGÜR ÖZYİĞİT 
Doç.DR.Ahmet AKKOÇ yayın 4 ün olgu sunum olduğu tespit edilmiştir.

Prof.Dr.Veli Yılgör ÇIRAK

Doç.Dr.Esra BÜYÜKCANGAZ’ın ödülünün yönetmeliğe uygun olmadığı 5 nolu atıfında uluslararası kitaplardan bir tanesinin mükerrer olduğu tespit edilmiştir.

Doç.Dr.Serpil KAHYA DEMİRBİLEK yönetmelik gereği puanı barajın altındadır.
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